



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

打牢发展基础 实施产业强村 创新发展模式

巍山做好“三篇文章”推动乡村振兴

今年以来，巍山县紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的要求，做好“基础发展、产业强村、创新发展”三篇文章，着力打造业强村美民富乡村，全力推动乡村振兴战略落地见效。今年一季度，全县农林牧渔业总产值完成37580万元，同比增长7%；农林牧渔业增加值完成15707万元，同比增长7%。

做好基础发展文章，打造一批留得住青山绿水、记得住乡愁的特色村庄。进一步完善《村庄布点规划》编制，落实“一户一宅”，加强空心村整治，保护好村庄自然风貌和田园风光；加快推进马鞍山朝阳村等6个美丽乡村旅游重点村和南诏新村等4个旅游扶贫重点村建设，建

成5个美丽宜居乡村省级重点建设村、6个农危改省级建设示范村和4个传统村落；加快完成粮食危仓老库异地重建(二期)项目；启动“厕所革命”农村户厕建设改造工程，完成户厕改造1万个以上；全面完成农村土地承包经营权确权登记颁证工作，抓好农村产权抵押融资和流转服务体系，引导土地规范流转，推进适度规模经营；抓好南诏、大仓全国新增千亿斤粮食生产能力规划田间工程和农业综合开发项目，建成高标准农田0.5万亩、高效节水灌溉基地1万亩，夯实粮食安全生产基础，实现粮食总产16.7万吨以上。

玩在乡村、体验在乡村、怡养在乡村的乡村旅游新业态。用龙头企业带动，扶持销售亿元以上农业“小巨人”1个、农业专业合作社10个。用规模带动，在巩固优质水稻8.4万亩、红大烟叶5.25万亩、“双低”油菜3万亩、无公害蔬菜2万亩、粮改饲2万亩的基础上，扶持发展核桃提质增效1万亩、红雪梨标准化种植1万亩、中低产茶园改造1万亩、中药材种植2.5万亩，以及芭蕉、芒果、沃柑、石榴等特色水果2万亩；扶持建设肉牛、生猪、肉羊、蛋鸡等规模畜禽养殖基地，打造规模种养基地2个，实现肉牛、肉羊、生猪、家禽出栏分别增长3%、3%、2%、4%以上。用绿色有机带动，新增认证“三品一标”农产品2个以上，打造巍山农产品“安全放心”品牌。

弥渡着力构建“亲”“清”政商关系

本报讯(通讯员 郭大花)近日，弥渡县出台《弥渡县构建新型政商关系实施办法》(以下简称《办法》)，进一步推进全面从严治党，净化政治生态，积极构建“亲”“清”新型政商关系。《办法》共四章二十条，从政商关系内涵、优化政务服务、规范政商交往行为、监督执纪和制度保障等方面逐一进行明确，全面厘清政商交往的边界。《办法》要求，党委、政府及相关部门要优化政务服务，建立健全帮扶企业工作联动机制、细化责任清单，找准企业存在问题，着力帮助企业排忧解难；党政机关干部在与非公有制企业及其负责人交往中，要严格遵守法律法规，认真落实中央八项规定精神和省州县委实施办法，严禁乱摊派、乱收费、吃拿卡要、收受礼品礼金、在企业中兼职取酬，以

及安排和默许配偶及子女在企业谋利等行为；非公有制企业及其责任人要洁身自好，讲诚信、守商规，遵纪守法办企业、光明正大搞经营，在与党政机关干部交往中严禁以任何形式搞利益输送。为强化监督执纪，弥渡县建立县纪委监委、县委组织部、人社局、督查室、信访部门、工商联保障等方面逐一进行明确，全面厘清政商交往的边界。

全面加强反腐倡廉建设 大理州纪委监委 大理日报社 合办

宾川村(社区)“两委”班子集中“充电”

本报讯(特约记者 安建雄)5月12日，宾川县村(社区)“两委”班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神和“万名党员进党校”专题培训开班，分两期对全县村(社区)在职在编干部进行集中培训。培训班邀请省委党校专家对中国共产党章程进行解读、对党的十九大精神进行专题辅导。同

时，从农村基层党建和党风廉政建设、人居环境改善和生态文明建设、农村基层平安法治建设、乡村振兴战略、脱贫攻坚政策业务知识等方面进行专题培训。进一步提高村(社区)干部的自身素质，增强村(社区)干部发展农村经济、带领群众致富的意识和能力，为稳步实现脱贫摘帽提供坚强组织保证。

州老体协第七次代表大会召开

本报讯(记者 辛向东 陈耀)5月17日，州老年体育协会第七次代表大会在大理召开。会议指出，过去的6年，全州各级老体协和老年体育工作者紧紧围绕党委政府中心工作和服务广大老年人健身康乐需求这一主线，辛勤工作、开拓创新，开创了老年体育工作新局面，为构建和谐社会、建设美丽幸福新大理作出了贡献。会议强调，新一届州老体协要在党的十九大精神指引下，认

真贯彻落实“促进城市，发展农村，重在基层，面向全体”的老年体育工作方针，以改革创新为动力，以全面建成小康社会的目标来谋划老年体育工作，加强组织建设、场地建设、骨干队伍建设，做好老年人开展健身活动经费保障，力争到“十三五”末使经常参加文体健身活动的老年人占老年人口的比例达到55%。会议选举产生了第七届州老年体育协会领导班子。



大理市喜洲镇规模化车厘子种植基地。(5月13日摄)近年来，大理市充分发挥经营主体的带动作用，依托农业生态公司，推动农村土地经营权向专业大户、农民专业合作社、龙头企业等新型经营主体转移集中，规模化种植生态高效农产品，真正做到产业兴村、增收富民。 [通讯员 左兴亮 摄]

全面推进“七大行动” 坚决打赢洱海保护治理攻坚战



5月16日，几名工人在大理经济技术开发区满江办事处红山村委会支砌“四水”收集池。今年以来，我州进一步加大洱海保护治理力度，通过建设完善农村生活污水收集设施、强化“四水全收”监督机制、严格整治污水来源，确保“不让一滴污水流入洱海”的目标顺利实现。 [记者 勾六零 摄]

祥云旅游扶贫惠民富民

本报讯(特约记者 杨家振)祥云县在发展乡村旅游过程中，以增强贫困群众发展的内生动力为根本，明确帮扶措施，精准帮扶到户，不断增强贫困群众的参与感和获得感。2017年，该县通过乡村旅游带动超过5000人的贫困人口脱贫。培训指导到户。组织贫困乡镇、旅游扶贫重点村干部和有发展乡村旅游愿望的贫困户，多次赴楚雄、文山、红河等地学习乡村旅游扶贫发展经验，激发贫困户参与热情；

积极推荐王家庄村、青海营村村干部参加由国家旅游局组织的旅游扶贫村村干部培训班。同时，定期组织开展旅游服务技能比赛，提升贫困人口从事旅游工作的综合素质；举办全县旅游从业人员技能培训班，有效提升从业人员的实用技能。直接受益到户。采取直接经营、以奖代补、配套扶助等方式，引导贫困户直接参与旅游项目建设、开展旅游经营和旅游服务等，增加经济收入。组织动员旅游景区、旅

游企业和经营规模较大的旅游个体工商户，采取就业帮扶、项目带动、定点采购、结对帮扶等多种形式，对全县旅游扶贫重点村和旅游扶贫示范村进行帮扶，共享乡村旅游发展成果。帮扶带动到户。积极打造城郊休闲型、避暑采摘型、民俗体验型、文化传承型等复合型乡村旅游示范典型，培育各类农家休闲园92个，带动贫困户通过向农家乐提供自产产品、参与接待服务

的方式增加收入，拓宽贫困群众增收渠道、增强贫困群众自我“造血”功能，加快了贫困群众脱贫致富步伐。



公益广告 社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善